
ATA Nº 11/2022 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2022. 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (11/04/2022) reuniram-se em 

Sessão Ordinária no Plenário desta Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Juliano Ricardo 

Tibério, Bruno Neves da Silva, Sandro Gusmão Moreto, Luciano Camargos Pego, Antônio 

Lino da Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Rosangela Maria Galera Turozi, Evandro José da 

Silva e Claudinei Bregondi sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu a todos que 

ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Sandro Gusmão Moretto. 

Isto feito, declarou aberto o PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão anterior em 

discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, somente uma retificação, a mesma foi 

aprovada a por unanimidade, somente incluindo o pedido do Vereador e Líder do Prefeito nesta 

Casa, Sandro Gusmão Moretto para que fosse retirado de pauta o Projeto de Lei n º04/2022, para 

eu fosse melhor analisado pelas Comissões e por todos os Vereadores desta Casa e futuramente 

entrar em discussão e votação. Acatado pelo Senhor Presidente, o referido Projeto foi retirado da 

pauta da Sessão. A seguir, foram lidas as matérias e correspondências recebidas como se segue: 

Emenda Substitutiva nº 01/2022, de autoria dos Vereadores Luciano Camargos Pego, Juliano 

Ricardo Tibério, Bruno Neves da Silva e Antônio Lino da Silva, com o intuito de substituir o Art. 

1º e art. 3º, I e II, do Projeto de Lei nº 04 de 2022. Nesse momento, o Vereador Ariovaldo Lino 

dos Santos, já imediatamente convocou os Membros das Comissões de Redação e Justiça e 

Administração Pública, para se reunirem no dia 12 de abril de 2022 ás 10h e 10h30m, para 

analisarem a Emenda Substitutiva nº 01/2022. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

contando com a presença de todos os Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, a Sessão teve 

prosseguimento e não havendo matérias a serem discutidas e votadas, passou-se ao PERÍODO 

DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e o Senhor Presidente concedeu a palavra aos 

Vereadores inscritos como se segue: Bruno Neves da Silva saudou a todos presentes e comentou 

sobre os furtos ocorridos no distrito do Mairá e questionou a ausência dos policiais militares no 

destacamento. Bruno sugeriu o envio de um ofício ao comandante cobrando o policiamento no 

município. Em aparte, o vereador Ariovaldo Lino dos Santos concordou com a fala do vereador 

Bruno. Em seguida, o vereador Luciano Camargos Pego disse que o assunto é pertinente e sugeriu 

a volta aos estudos para aquisição de mais câmeras de vigilância. O vereador Juliano, em aparte, 

comentou sobre a indicação feita sugerindo os pontos para colocação das câmeras. Em seguida, o 

vereador Bruno trouxe a pauta da rota dos ônibus escolares já que recebeu informações que em 

dias de chuvas algumas crianças estão deixando de ir à escola por falta de transporte. Bruno sugeriu 

que faça uma reunião com o Senhor Prefeito para que seja pensada uma rota que abarque essas 

crianças. Ademais, o vereador Bruno levantou a pauta do esporte municipal, deixando claro não 

ser uma crítica a nenhum funcionário, mas disse que as atividades esportivas estão um pouco 

lentas. O vereador sugeriu uma reunião com o Secretário do Esporte e com o Senhor Prefeito para 

que os campeonatos sejam levados em consideração. O vereador Luciano concordou e disse que 

o esporte é fundamental para as crianças e adolescentes e o trabalho deve ser realizado. Em aparte, 

o vereador Juliano disse que o município tem material suficiente, portanto, falta somente a 

organização visto que o esporte é ótimo para a saúde e questões sociais. Por fim, Bruno pediu 

carinhosamente que o assunto seja levado ao Senhor Prefeito e em seguida agradeceu. Com a 

palavra, o vereador Juliano Ricardo Tibério e iniciou comentando sobre a emenda de 

pavimentação asfáltica apresentada a Casa e citou que não há nenhum financiamento aberto no 

município. Juliano comentou que a reforma do CEMEI é um pedido antigo e pediu as comissões 

responsáveis que analisem com seriedade e expressem um parecer fundamentado pensado para a 

população. O vereador disse que é necessária a construção da Casa de Velórios, mas há outras 

prioridades agora. Em seguida, sobre o caminhão, Juliano disse que se soubesse da demanda antes 

teria pedido ao Deputado Estadual Tiago Amaral, pois municípios vizinhos conseguiram a 

indicação. Com relação a pavimentação asfáltica, Juliano relembrou o projeto para construção das 

Casas Populares (COHAPAR) e disse que no momento que a loteadora junto a Caixa Econômica 

a construção havia necessidade de o município assegurar o aporte financeiro. Juliano continuou 

dizendo que o município não disponibilizava desse aporte financeiro e então foi conseguido um 

recurso através do Deputado Estadual Tiago Amaral e do Deputado Estadual Pedro Lupion. O 



vereador explicou que quando foi feita a topologia da área surgiu a necessidade de aterrar as ruas 

e a loteadora necessitava de uma obra com custos elevados. Juliano disse que em conversa com o 

Senhor Ademir Merissi in memorian, as terras foram cedidas e com o uso dos maquinários do 

município foi realizada a terraplanagem. Com essa situação, Juliano explicou que o município não 

deu seguimento ao projeto das ruas. Em meados de 2018, o vereador explicou que o município 

estava sem certidão e o projeto não foi aprovado, logo após deu-se a troca de gestão estadual e o 

início da pandemia do COVID-19 em que tudo se tornou mais lento. Em seguida, Juliano disse 

não ser contra o projeto do Senhor Prefeito, mas que sugere o andamento dessa indicação porque 

quer o melhor para o município. Juliano pediu ao vereador Sandro para que verifique o valor que 

o município tem em recursos livres. Com a palavra, o vereador Sandro Gusmão Moretto saudou 

a todos presentes e comunicou sobre a reforma do Hospital Municipal e em breve será aberto o 

processo licitatório. Com relação ao questionamento do vereador Bruno, Sandro disse que o 

destacamento militar veio para somar, mas em alguns momentos não está surtindo o efeito 

desejado. Sandro concordou com o encaminhamento do ofício aos responsáveis. Sobre o transporte 

escolar, o vereador disse que essa reclamação vem da gestão anterior e é uma questão difícil pois 

o recurso é destinado ao atendimento de crianças que moram a 2km ou mais da escola. O vereador 

disse que foi informado pelo Secretário de Esportes que no mês de maio dará início ao Citadino. 

Juliano pediu que fosse registrado em ata que na semana seguinte haverá um jogo contra o 

município de Cafeara às 19h40, em que ele e o vereador Evandro participarão e pediu que a sessão 

seguinte fosse adiantada para as 18h. Com a palavra, o vereador Ariovaldo Lino dos Santos 

cumprimentou a todos e disse que gostaria de deixar registrada a ajuda do Deputado Estadual Do 

Carmo que tem se empenhado por Lupionópolis. Ariovaldo comentou sobre o recurso de 

recuperação da estrada do Banco da Terra que já está em fase de projetos com o valor de 

R$3.450.000,00; um veículo utilitário pick-up destinado a Secretaria da Agricultura com o valor 

de R$75.000,00; estrutura da feira livre com o valor de R$90.000,00 e um kit reciclagem com o 

valor de R$175.000,00. Por último, Ariovaldo agradeceu ao Deputado Do Carmo por ter 

contemplado o município com estes recursos. O Senhor Presidente pediu que a Secretária 

Michelle para que faça o ofício destinado a Polícia Militar. Sobre a questão do ônibus escolar, 

Claudinei comentou que na gestão anterior o município foi barrado pelo Ministério Público e que 

caso fosse dado o andamento, teria a necessidade de cada aluno ter um seguro e o veículo.  Não 

havendo mais Vereadores inscritos, o Senhor Presidente comunicou a todos os Vereadores, que a 

Sessão do dia 18 de maio será ás 18h, atendendo pedido dos Vereadores Juliano Ricardo Tibério 

e Evandro José da Silva, que teriam compromisso nesse dia e em nome de Deus encerrou a sessão 

às 21h:35m. Eu                                          1º Secretário lavrei a presente Ata. 
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